



习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合自强,大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对

此表示衷心祝贺。

习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导人对话会成功召开,双方决定相互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

工会服务职工春节“不打烊”

热线工单第一时间发放 属地工会第一时间响应

本报记者 叶小钟 赵思远

“请您放心,我们年后立即督促承包方向你们发放工资。若不发放,我们将向公司申请,按照流程先将工资进行垫付,再在承包方工程款中扣除,绝不拖欠你们的工资。”2月9日,大年三十,在广东省湛江市经开区总工会、东山街道工会、街道综合执法部门的协调下,湛江市某企业项目指挥部值班负责人向被拖欠工资的职工代表谭先生做了保证。

2月9日上午,12351广东省总工会服务职工热线接到电话,曾在湛江市某企业04项目部工地工作的谭先生和30多位职工共被拖欠40万余元的工资未支付,情绪激动。

“请您不要着急,我来向您介绍合法的维权途径,帮助您尽快解决问题。”接到电话后,值班律师安抚职工情绪,详细介绍维权方案,“工会可以协助职工同用人单位协商解决,或者协调劳动保障监察部门解决;需要打官司时,工会还可以提供专业的法律援助。您可在省总工会投诉公司拖欠工资,由总工会介入协调、跟进处理,协助您追讨被拖欠的工资。”

谭先生对维权方案表示认可,值班律师为其登记了紧急投诉工单。随后,该工单通过热线平台第一时间下发至湛江市总工会。当日,湛江市总便联合经开区总工会、人社局、街道等部门进行介入处理。在多方指导下,谭先生和其他职工同意节后与工会组织共同对维权事项进行推进。

(下转第2版)



图为2月9日,大年三十,北京市八里庄街道总工会邀请辖区节日期间坚守在工作岗位上的外卖骑手,在八里庄街道党群服务中心户外劳动者暖心驿站欢聚喜迎过大年。

春节期间,北京工会有1800多家遍布大街小巷的户外劳动者暖心驿站不打烊,为节日期间坚守岗位的外卖骑手、环卫工人等提供贴心服务。 本报记者 赖志凯 本报通讯员 邱善齐 摄

本报记者 王伟

“您好,江苏省12351服务职工热线,很高兴为您服务,请问有什么可以帮您?”2月13日(大年初四)上午,在12351江苏省总工会服务职工热线话务中心,扎着马尾辫的话务员金晶正在工位上接听职工来电。

从大年三十夜班到这天,除了初一没值班,金晶还在初二、初三上了两个晚班。“春节期间,我们每天有五六个话务员值班,白班两

人,晚班两人,夜班一到两人。”金晶告诉记者。话务中心设在省总工会院子进口处左侧平房,墙上的显示屏即时反映热线情况,整齐的工位上,堆放着方便面、自热米饭和饮料等。与此相对应的是春节期间的一串数据:2

月9日至12日,江苏12351热线共接听职工来电咨询128件,其中,坐席在线解答职工咨询125件,登记工单3件;一次性解答率达97.66%,职工满意度100%。来电内容主要包括薪资拖欠类124件,其他问题4件。

“大部分来电人是在江苏工作的外省农民工。大年三十晚上接到7个电话,初一凌晨到早上又接到8个电话。”金晶解释说,那种登记工单的情况,是需要转交地方工会和其他部门的事项。

(下转第2版)

春节不断线的12351热线

驿站里的温暖“不断档”

本报记者 裴龙翔

精美的窗花、火红的灯笼、可口的零食、舒适的沙发椅、热情的笑脸……

记者在上海市宝山区友谊路街道益友空间户外职工爱心接力站里看到,喜气洋洋的氛围温暖着春节期间坚守岗位的户外职工们。

“我们这家站点全年无休,每天从早上6时30分到晚上9时为职工服务。”站长顾叶告诉记者。

美团骑手张师傅感慨道:“我今年不回家过年,每天跑外卖,有时来这里歇歇。这里有‘年味’,真好!”

位于益友空间二楼的职工书屋是全国示范点——友谊路街道图书馆,以及一楼南侧的职工健身驿站也向公众全年开放。职工书屋和健身驿站同样被装点得春意盎然,时不时有户外职工赶在这读书、健身、休憩。

许多职工春节期间坚守岗位,无法和家人一起吃年夜饭,这份过年缺失的温情和“仪式感”,接力站努力地为劳动者们“补”上。

(下转第2版)

“新年里的坚守,就是为祖国‘加油’”

本报记者 周泽 田国全 本报通讯员 鹿世乾

浩瀚的海天之间,矗立着一艘高出海面20多米的“海岛”——位于渤海的胜利油田埕岛中心一号平台,在它周围,18座无人值守的采油平台星罗棋布。这里是胜利油田海洋采油厂海一采油管理区,共126口油井、58口水井,每天,埕岛中心一号平台集中接收处理这些油井采出的液体1.7万立方米,日均输送原油1950吨。

2月9日,大年三十,记者跟随海一采油管理区巡检队伍在海上航行约50分钟后,于上午9时登上埕岛中心一号平台。带队巡检的是海一采油管理区党总支书记王志强,他告诉记者:“海上生产环境极其特殊,安全环保要求高、难度大,不能有任何闪失。”这次巡检,他要和同事们检查采油平台设备设施是否正常生产、是否有跑冒滴漏等问题。

在平台生产指挥中心,电子屏上显示着“安全生产10514天”。埕岛中心一号平台主管燕金刚介绍,该平台是胜利油田第一座海上综合性中心平台,1995年4月投产,累计生产原油2063万吨以上,同期胜利油田海上油田生产原油7000万吨以上。“这里相当于陆地上的油气集输联合站,油气水分离后,原油和天然气通过海底管道输送到陆地联合站,水经过处理后再回注到地下。”

登上平台二层,进入中控室,刘新宇正在全神贯注地监控着每口井的数据,当参数异常时,需要他紧急关掉阀门和设备,保证现场不发生安全事故。1999年出生的刘新宇是第一年在平台上工作,他所在的监控系统是海上生产的“神经中枢”,随着平台向着高质量发展迈步,智能化、自动化水平不断提升,监控项点增加到969个。

(下转第2版)

春节假期全社会跨区域人员流动量预计超23亿人次

本报北京2月17日电 (记者北梦原)来自2024年综合运输春运工作专班数据显示,2月10日~17日(农历正月初一至初八),全社会跨区域人员流动量预计累计23.11亿人次。

具体来看,铁路客运量预计累计9959万人次;公路人员流动量预计累计21.84亿人次,其中高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量预计累计19.98亿人次,公路营业性客运量预计累计1.86亿人次;水路客运量预计累计940万人次;民航客运量预计累计1804万人次。

春节假期已近尾声,各地陆续进入返程高峰。各地交通部门多措并举,坚持守牢安全底线、充实运力、细化服务措施,提升服务品质,让春运返程更安全、更便捷、更温馨。

第十四届全国冬季运动会开幕

2月17日,第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕。

当晚,内蒙古冰上运动训练中心速度滑冰馆内充满着青春活力和欢声笑语。20时,冬运会开幕式开始,分为开幕仪式、文体展演两大部分。

本届冬运会是历届全国冬运会中规模最大、项目最多、标准最高的一届。除内蒙古各赛区外,部分比赛项目在北京延庆、河北张家口北京冬奥会场馆举办,共有来自31个省区市、新疆生产建设兵团、港澳地区的35支代表团3000余名运动员参加竞技体育和群体项目的比赛,在8个大项、16个分项、180个小项上展开角逐。

图为各代表团旗帜在开幕式上。
本报记者 蔚可任 摄



为一线产业工人“代言”

筑梦现代化 共绘新图景 代表委员履职故事

本报记者 黄洪涛

今年春节,全国人大代表、江苏常州老三集团有限公司工会主席李承霞收到了一份特

殊的新年礼物——来自常州市人大常委会的一张荣誉证书。

她提出的《关于深化非公企业产业工人队伍建设改革的建议》,被常州市人大常委会

评为2023年度优秀议案建议。
“议案建议获得肯定,更重要的是建议内容得到落实,还有什么比这更让人高兴的呢。”李承霞说,作为一名来自基层一线的产业工人代表,她始终关注农民工、产业工人的成长和权益保护,“希望通过我的建言、发声,为产业工人队伍建设改革贡献一些力量。”

2018年,李承霞当选为全国人大代表。5

年后,她再次当选全国人大代表。
从2003年到2018年,初中毕业的李承霞实现了人生跨越——从一名服装辅料工,逐步成长为市劳模、省劳模,获得全国五一劳动奖章,当选全国人大代表。
在老三集团,李承霞创造过33秒上一个拉链、日产超1000件的纪录,多年无人超越。(下转第2版)